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Komucuja je pgaHa 13.01.2020. rognHe goctasmna gupektopy lMeparowkKor 3asoga BojsoaunHe -
CTpy4yHO mMuW/beHe O pykonucy npesoga YubeHuka (penosogHu 6poj: 25) u CTpyyHo
MULL/bEHE O pPyKOMNKUcy npesBoaa 36upke 3adaTaka ca nabopaTopujckum Bexkbama (genosogHu
6p0j:25/1).

Y yBogHom geny CTpyy4Hor muwsberba Komucuja KoHCTaTyje Aa je HaBeaeHn YLbeHYKu
KomnaeT npesog YibeHnykor Komnneta ®Pusmnka 6, YU6eHMK 3a WecTn paspes OCHOBHE LWKo/e
n ®usnka 6, 36upkKa 3agaTaka ca nabopaTopujckum Bexxbama 3a WeCTH paspes OCHOBHE LKoNe,
NCTe ayTOPKe, MAATor Ha CPMCKOM je3nKy n hupmuanykom nucmy, n3gasada Klett a.0.0. beorpag,
Kojer je MUHUCTapCTBO NPOCBETE, HayKe M TEXHONOLWKOr pa3soja Penybnvke Cpbuje, beorpag,
opobpuno 3a usgasarbe M ynotpeby Pewerem 6poj: 650-02-00104/2019-07 oa 20.05.2019.
roguHe.

CTpy4yHO MULW/bEHE O KBAIUTETY pyKonuca YubeHuKa

Y6eHuK je noaesbeH CagpXKMHCKM Ha WecT genosa: Yeos y ¢ousunky, Kpetare, Cnuna, Mepeme,
Maca u ryctuHa u Mputncak. Ha Kpajy YubeHnKka Hanase ce PeYHMK Hemnos3HaTUX MojMmoBa U
Cnucak kopuwheHe nutepaTtype.

AHanusunpat je CtaHaapa 4 — Je3uk yubeHuka je oarosapajyhu n pyHKLUMOHaNaH.

MokasaTes/b 1 - HacTaBHO cpeAcTBO MOLWITYje je3UYKy M NPaBOMUCHY HOPMY je3nKa Ha Kojem je
HanucaH — 3a0BO/bEH je Y MOTNYHOCTU U OLeHEeH oLeHoMm 4 (YeTmpn).

M3paBauvy ce ckpehe naxkkba Ha cneaehe youeHe rpeluke, Koje je notpebHo ncnpasuTu:

® Ha Kopuuama yubeHuKa peaHun 6poj WwecT Huje aat umdppom Beh cnosmma (,, ucebnica
pre 6. ro¢nik zakladnej Skoly “ ymecTo ,, ucebnica pre Siesty ro¢nik zakladnej skoly “);

® CTpaHa 2 — HeaAeKBaTaH NPeBO, peyn ypegHUK U A0[3aTO HenoTpebHo ume 1 npesume
(,, Redaktor: prof. Dr. Dragoljub Beli¢ “ ymecTo , Vydavatel: prof. Dr. Dragoljub Beli¢ Mira

Radojevi¢ova “);
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e CTpaHa 8 — HeazekBaTaH 06auK peuu (, vyucovalo odvetvie, ktoré sa nazyvalo filozofia
ymecTo ,, vyucovalo odvetvie, ktoré sa nazyvala filozofia “);

e cTpaHa 10 — HeagekBaTaH 061K peun (,, Rozlicné telesa mozZu byt vytvorené z rovnakej
latky, ...“ ymecTo ,, Rozli¢né telesa mozu byt vytvorend z rovnakej latky, ...“);



cTpaHa 11 — n3ocTaB/batbe 3HaKa MHTEPNYHKUMje, TauKe n3a ckpaheHuue (,, V poslednej
dobe zrychlene sa rozvija tzv. moderna fyzika “ ymecto ,, V poslednej dobe zrychlene sa
rozvija tzv_ moderna fyzika “;

cTpaHa 13 — cnoBHa rpeluka, Besmko cnoso O ymecto maror (,, (obrazok 1.12). “ ymecto
(Obrazok 1.12)“);

“"

cTpaHa 14 — HeapeKkBaTaH ob6auK peun (,, prud odboci smerom k nabitému telesu
ymecto ,, prud odboci smerom k nabité_ telesu “);

CTpaHa 15 — Ha3mB NOTNOrnas/ba je AaT BEIMKUM LWTaMMaHUM YMECTO MaJiIum C/1I0BMMA

(,, precitaj Zist viac — priemyselnd revoltcia “ ymecto ,, preéitaj ZIST VIAC — priemyselnd
revolucia “);
cTpaHa 17 — HenpaBu/iHa noaena ckpaheHuue Ha Kpajy peaa (,, na priklade pocitaca,

ti. “);
CcTpaHa 18 — HenoTpebHO UCTMUAHE Be3HMKA TaMHUM cnoBuma (,, slne€nd a jadrova
energia “ ymecto ,, sine¢na a jadrova energia “);

cTpaHa 19 — HeagekBaTaH NMPeBOA MOjMOBa KOWTaHW cuctem U ctomak (,, kostrovej
(opornej) sustavy “ ymecto ,, kostnej sustavy “; ,, abdomenu “ ymecto ,, Zaludka “);

cTpaHa 21, 55, 87, 107, 137 n 165 — nctnuame Yyntasor Hasmea noTtnornasmsa Ogrosopu
Ha NUTaka U 3aJaTke TaMHUM cnosuma (,, ODPOVEDE NA OTAZKY A ULOHY “ ymecTo ,,
ODPOVEDE NA OTAZKY A ULOHY “);

CTpaHa 25 — HenocTojatbe pa3maka uamel)y peunm M 3HaKa MHTEpPnyHKuuje, 3apesa;
HenpasunaH o6auk peuu (,, Najprv, to bol strom “ ymecto ,, Najprv,to bolo strom “);

cTpaHa 30 1 31 — mepHe jeaANHULIE HUCY AaTe KOCMM C/I0BMMA OZIHOCHO oArosapajyhom
BeMYnHOM dpoHTa (,, s “ymecto,, s “;,, m“ymecto,, m*“;,, dm “ymecto,, dm “;

,, 18 h “ymecto,, 18 h “n,, 14 h “ ymecto,, 14 h “);

cTpaHa 34 — nojam BEKTOpPCKe GU3NKAIHE BENNYMHE HUjE UCTAKHYT TAMHUM CNOBMMA

(,, vektorové fyzikalne veli¢iny “ ymecto ,, vektorové fyzikalne veliliny “);

cTpaHa 34 — Huje npeBegeHa peyeHuua , Bektopu ce mory mehycobHo cabupaty,
O4Y3MMaTU U MHOXKWUTM NO NocebHMM NpaBUAMMA 3a onepauuje ca BeKTopmuma.”;
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CTpaHa 37 — u3ocTaB/beH je npesBo, ckpaheHuue uta,. (, v tretej 14 m atd. “ ymecto ,, v
tretej14 m _“);



CTpaHa 45 — HenocTojarbe pa3maka uamehy peun m 3arpage (,, €as (s) “ ymecto ,, €as(s) “
n,, rychlost (m/s) “ ymecto ,, rychlost(m/s) “);

CcTpaHa 47 — ApyrM nacyc Huje yBYYEeH a Ha Kpajy pedyeHuue Huje gata dopmyna 3a
6p3nHy Beh ce oHa Hanasu Ha cpeanHu cnegehe pedenuue (, Prejdend drahu mozeme
uréit, ak pouZijeme vzorec pre rychlost V = .“ ymecto ,, Prejdend drdhu mézeme urdit,
ak pouZijeme vzorec pre rychlost. Pomocou jednoduchej V= / matematickej
transformacie”);

cTpaHa 54 — HenocTojarbe pa3maka usmehy peun u 3arpage (, v jednotke ¢asu (v=s/t) “
ymecTo ,, v jednotke ¢asu(v=s/t) “);

CTpaHa 55 — HeapgekBaTaH 06nuMK peun (,, Ktoré dievca vozilo kolieskové korCule vacsou
rychlostou? “ ymecto ,, Ktoré dievca vozila kolieskové korcule vacsou rychlostou? “);

cTpaHa 55 — HenoTpebHa ynotpeba Be3sHuKa (, rychlost a ¢as su nepriamoumerné
veli¢iny “ ymecto ,, rychlost a ¢as su v nepriamoumerné veli¢iny “);

CTpaHa 58 — HenoTpebHa ynoTpeba 3HaKa MHTepnyHKunje, Tadke (,, kym ju hrac nekopne
(obrazok 3.2.).“ ymecto ,, kym ju hra¢ nekopne. (obrazok 3.2.).“);

cTpaHa 58 — HMje y NOTNyHOCTM U3BpLUEH NpeBoa notpebHor npubopa 3a ornen;: AgpBeHe
0N0BKe ,, 06MOTaHe NanuMpHUM poaHama “;

CTpaHa 58 — HenoTpebaH pasmak usamehy cnosa u 3arpage (, (obrazok 3.10.a). ymecTo
(obrazok 3.10.a_).“);

CTpaHa 65 — HenpaBunaH pegocnen peyunm u BesHuKa (, Ma svoje gravitacné pole a
pomocou neho pritahuje vsetky telesa vokol seba.” ymecto , Ma svoje gravitaéné pole
pomocou a neho pritahuje vsetky telesa vokol seba.”);

CTpaHa 66 — cnoBHa rpeluKka, cyBULWHO cnoBa a (,, Obrazok 3.16. Pohyb planét okolo Sinka
“ymecto ,, Obrdzok 3.16. Pohyb planét okolo Sinkaa “);

CTpaHa 68 — HeageksaTaH npesof nojma Teno (, Nezelektrizované teleso sa moze
zelektrizovat aj ak sa dotkne iného nabitého telesa.” ymecto , ,, Nezelektrizované teleso
sa moZe zelektrizovat aj ak sa dotkne iného nabitého tela.”);

CTpaHa 74 — HenocTojatbe pa3maka mamehy peum u 3arpage (, na elastickd pruzinu
(obrazok 3.30).“ ymecTo ,, na elasticku pruzinu(obrazok 3.30).“);

CTpaHa 75 — 03HaKa 3a CU/y HUje UCTaKHyTa TamMHMM cioBom ( ,, symbolicky sa zapisuje
ako F.)“ ymecTo ,, symbolicky sa zapisuje ako F.“);



cTpaHa 75 — y AeduHMUMjM je M30CTaB/bEH NPEBOA, NOjMa HamagHa Tayka cune (,, Je to
vektorova fyzikalna veli¢ina uréena intenzitou, smerom, orientdciou a posobiskom sily.“
ymecTo ,, Je to vektorova fyzikdlna veli¢ina uréena intenzitou, smerom a orientaciou_.“);

cTpaHa 75 — ynotpeba 06/11Ka jeAHNUHE YMECTO MHOXKMHE KOZ NPeBoAa PeYn BpeMeHa

(,, s€itovali sme Casy, ktoré teleso pobudne na urcitych usekoch drahy.” ymecto
,,» SCitovali sme Cas_, ktoré teleso pobudne na urcitych usekoch drahy.”);
CTpaHa 77 — HeagekBaTaH 061uK peuu (,, Jeden z takychto prikladov je voz “ ymecto

,,» Jeden z takychto prikladoch je voz “);
CTpaHa 77 — CNOBHA rpellKka, Maso CNoBo B ymecto BenukKor (,, b) Vysledna sila ked' dve
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sily p6sobia v rovhnakom smere “ ymecto ,, b) vysledna sila ked dve sily pésobia v

rovnakom smere “);
CTpaHa 78 — cyBMLLIAH 3HaK MHTepnyHKuuje (,, Obrazok 3.35. “ ymecto ,, Obrazok 3.35..“);

CTpaHa 78 — HeagekBaTaH 06K peuun (,, Ak na teleso pdsobia dve sily v rovhakom smere
a orientacii “ ymecto ,, Ak na teleso p6sobia dve sily v rovnakom smere a orientdcie “);

CTpaHa 79 — HeageKBaTaH NpeBoA Be3HWKa U ( ,, ak na teleso pbdsobia sily F;=5N a

F,=8 N “ymecTo ,, ak na teleso posobia sily F;=5NiF,=8 N “);
cTpaHa 80 — HeagekBaTaH 06auMK peun (,, tym ona bude viacej tahat “ ymecto ,, tym ona
budeme viacej tahat “);

CTpaHa 83 — HeagekBaTaH 062uMK peun (,, pricom gula napina nitku, ktora jej brani, aby
spadla.” ymecto ,, pricom gula napina nitku, ktory jej brani, aby spadla.”);

CTpaHa 85 — cnoBO 3 HUje UCTaKHYTO 60140M a CI0BO F KOCMM CIO0BOM, M30CTaB/bakbe
npeBoAa MNOjMa KpeTarbe, HeafeKkBaTaH ObOAMK peun U MepHa jeAVHULA HYTH je
HenoTpebHO WCTaKHyTa TamHUMM cnosuma (,, v zmene intenzity rychlosti, smeru a
orientacie pohybu, Startovania alebo zastavenia telesa. “ ymecTo ,, v zmene intenzity
rychlosti, smeru a orientacie, Startovanie alebo zastavenie telesa. “;

,,» Sila je miera vzajomného pdsobenia telies. Znacka pre silu je F a meracia jednotka je
newton (N). “ ymecTo ,, Sila je miera vzajomného posobenia telies. Znacka pre silu je F a
meracia jednotka je newton (N).“);

CTpaHa 87 — HeageKkBaTaH npesoj nojma Teno (,, Zem posobi na vsetky telesad nezavisle
od toho, kde sa ony nachdadzaju “ ymecto ,, Zem po6sobi na vsetky teld nezavisle od toho,
kde sa ony nachdadzaju “);



cTpaHa 90 — HenpaBu/Ha noAena ckpaheHuue Ha Kpajy peaa (,, rovnakého typu t.j.);

CTpaHa 92 — y Tabenu je n3octaB/beH NpeBos GU3MUKe BEANYMHE - ja4MHE CBETNOCTM a
NOjMOBM Maca, BPeme, jauMHa enNekTpuyHe CTpyje M TemnepaTtypa Ccy NOMeEpPEeHU vy
peaoBnma Tabene N HenpaBUIHO NOBE3aHM Ca HAa3UBMMA jeANHMLLA U HUXOBUX 03HAKA;

CTpaHa 97 — nojam eneKkTpUYHO 6POjUN0 HMje UCTAaKHYT TaMHUM cnoBuma (,, elektromer “
ymecto ,, elektromer “);

cTpaHa 100 — HeapgekBaTaH 06nAuK peun (,, Obrazok 4.14. Snecné hodiny, presypacie

{

hodiny, digitdlny chronometer “ ymecto ,, Obrazok 4.14. Snecné hodiny, presypacie

hodiny, digitalne a chronometer “);

cTpaHa 100 — cnosHa rpetuka (,, geometrickych Gtvarov (3tvorca, obdiZnika atd.) “ ymecto
,,» geometrickych _tvarov (Stvorca, obdiznika atd.) “);

cTpaHa 104 — HeageKkBaTaH 0b6auk peuu (,, Napriklad, relativna chyba merani vykonanych
v predchadzajucom pokuse je: “ ymecto ,, Napriklad, relativna chyba merania vykonana v
predchddzajucom pokuse je: “);

cTpaHa 105 — HeapekBaTaH npesog nojma jeanHuua mepe (,, Jednotka merania je
hodnota fyzikalnej veli¢iny, s ktorou sa uskutocriuje porovnavanie.” ymecto ,, Jednotka _
je hodnota fyzikdlnej veli¢iny, s ktorou sa uskutocniuje porovndvanie.”);

cTpaHa 105 — nojam nsseaeHe (MepHe jeAMHULIE) HUje NCTaKHYT TAMHUM CI0BUMa

(,, VSetky ostatné meracie jednotky su odvodené od zakladnych. “ ymecto ,, Vsetky
ostatné meracie jednotky su odvodené od zadkladnych.“);

cTpaHa 105 — wm3ocTtaB/batbe nomohHor rnarona (,, Meradla su jednoduché pristroje,
ktorymi sa priamo alebo nepriamo meraju fyzikdlne veli¢iny.” ymecto ,, Meradla su
jednoduché pristroje, ktorymi _ priamo alebo nepriamo meraju fyzikalne veli¢iny.“);

cTpaHa 109 — HeapgekBaTaH npeBoA nojma npobnemcku 3agaum (,, vyriesit rézne
problémové ulohy “ ymecto ,, vyriesit rozne problematické ulohy “);

cTpaHa 112 — nosehaH npopea namehy apyror n Tpeher pega y geny tekcra Tok orneaa;

cTpaHa 115 — HeaaekBaTHO obenexasare 6p3nHe v, (,, (obrazok 5.8.a) rychlostou vq“
ymecto (obrazok 5.8.a) rychlostou v1“; ,, pohybovat rychlostou v, “ ymecto ,, pohybovat
rychlostou vl “; ,, od rychlosti v;“ ymecto ,, od rychlosti vl “; ,, po rychlost v; “ ymecto

,,» po rychlost v1“;,, rychlostou mensou ako vy “ ymecto ,, rychlostou mensou ako vl “; ,,
rychlostou vacsou ako v; “ ymecto ,, rychlostou vacsou ako v; “);



cTpaHa 115 — HeapgekBaTaH 06auK peun (,, tak, aby stredy oboch guliek boli v smere
trajektérie Zltej gulky “ ymecto ,, tak, aby stredy oboch guliek bol_ v smere trajektorie
Zltej gulky “);

CTpaHa 116 — u3ocTaB/beH Npesos nojma Teno (,, jej hodnota je rovnaka bez ohladu na
to, kde sa teleso nachadza. “ ymecto ,, jej hodnota je rovnaka bez ohladu na to, kde sa _
nachadza. “);

cTpaHa 117 — HeageKBaTaH 061uK peun (,, TiazZ je sila, ktorou teleso pdsobi na podlozku,
na ktorej sa nachadza alebo napina nitku, na ktorej visi.“ ymecto ,, TiaZ je sila, ktorou
teleso pdésobi na podlozku, na ktorom sa nachadza alebo napina nitku, na ktorej visi.”);

cTpaHa 117 — Tpehu nacyc Huje yBy4YeH Y 04HOCY Ha OCTa/IN TEKCT;
cTpaHa 121 n 122 — nacycu HUcy obeneskeHun ysnayersem NpBor peaa nacyca;

cTpaHa 122 — HenoTpebHa ynoTpeba 3HaKa UHTepnyHKUMje, TauKe (,, sa dodavaju zavazia
znamych hmotnosti (obrazok 5.19).“ ymecto ,, sa dodavaju zavazia znamych hmotnosti.
(obrazok 5.19).“);

cTpaHa 123 — HeageKkBaTaH 06K peun (,, Objem telesa je veliCina priestoru, ktory ono
zaberd.” ymecto ,, Objem telesa je veliina priestoru, ktoré ono zabera.”);

cTpaHa 125 — nsocrass/barbe akUeHToBaka peuu (,, benzin “ ymecto ,, benzin “);
CTpaHa 128 — HenocTojarbe pa3maka namehy peun n 6poja (,, obrazok 5.1 “ ymecto

,, 0brazok5.1 “);
cTpaHa 128 — HenoTpebHO je TaMHMM C/I0OBMMA UCTAKHYTa pey cpestba rycTMHa

(,, priemernd hustota je mensia “ ymecto ,, priemerna hustota je mensia “);

cTpaHa 130 — HenpaBW/HO je obenexkeHa jeanHuua KybHor meTpa (,, ma objem 1 m3 “
ymecTo ,, ma objem 1 m3 “);

cTpaHa 135 — HeazeKkBaTaH NpPeBOA, NOjMa KOMIMYHUK M Be3HUKa M (,, Hustota telesa sa
rovna podielu hmotnosti a objemu ( ymecTo ,, Hustota telesa sa rovnd pomeru hmotnosti
sa objemu (

cTpaHa 136 — ynotpeba manor cnosa n ymecto Benukor (,, Opis pohyb biliardovej gule
podla Prvého Newtonovho zdkona.” ymecto ,, OpiS pohyb biliardovej gule podla prvého
Newtonovho zakona.”);

cTpaHa 137 — nosehaH npopea nsamehy pegosa Ko 3agataka 5.4., 5.5.,5.9. n 5.10,;



e cTpaHa 140 — Kopg, orfega ped 3ak/byyak HUje UCTaKHyTa TaMHUMM cnosuma (,, Zaver “
ymecto ,, Zaver “);

® (CTpaHa 141 — 3apmu nacyc je WTamMnaH PasitvynTum d)OHTOM o4 OoCTanor gena TeKCta,

e cTpaHa 146 — n3ocTtas/barbe NpeBoAa Be3HUKa a (,, G — intenzita gravitacného pola a h —
vyska stipca kvapaliny.” ymecto ,, G — intenzita gravitaéného pola_ h — vyska stipca
kvapaliny.“);

e cTpaHa 146 — o3HaKa ¢u3MUKe Be/MUYMHE HUje JaTa Kocum cnosuma (,, kde je m
hmotnost kvapaliny “ ymecTo ,, kde je m hmotnost kvapaliny “);

e (TpaHa 148 — mn3ocTaB/batbe NpeBoaa BesHWKa M (,, Hydrostaticky tlak sa prendsa aj
smerom nahor. “ ymecto ,, Hydrostaticky tlak sa prenasa _ smerom nahor. “);

e cTpaHa 149 — Kopa ornega pedy npubop HUje UCTaKHyTa TaMHMMm cnosuma (,, Nacinie “
ymecto ,, Nacinie “);

e (cTpaHa 152 — HenpasuaaH 06auK peun (,, pésobi na jednotkovy plosny obsah povrchu

Y

(Stvorcovy meter) Zeme “ ymecto ,, pdsobi na jednotkovy plosny obsah povrch_

(Stvorcovy meter) Zeme “);
e cTpaHa 165 — HegocTaje npeBoA oArosopa 3aaatka 6p. 6.1.;
® Ha KopuuUama ca 3ajHe CTpaHe HUje NpeBeeH AaTh TEKCT.

MokasaTtesb 2 - [ly’KMHA M KOHCTPYKLUMja peyn oAroBapajy y3pacTy yYeHMKa — 33[l0BOJ/bEH je Y
NOTMNYHOCTU WU OLEHEeH OueHOM 4 (4eTupu). PeyeHMYHA KOHCTPYKLUMja je NpaBW/IHA W jacHa, Y
CKNagy ca y3pacTOM yYeHWKa, WTO AONPUHOCKM TOMe Aa rpagmeo byae pasym/bMBO yYyeHMUMMA
KOjuMa je HamereHo.

MokasaTesb 3 — TEKCT je je3nUKM 1 CTUICKK yjeaHauyeH — 33,0BO/bEH je Y NOTMYHOCTU N OLeHEH
oueHom 4 (4yeTnpwn). YnotpebsbeH je HayyHuM CTUA, a Yy CKAady Ca rpaguBoOM WM CTPy4Ha
TepmuHonoruja. Ctun je npeumnsaH, 6e3 purypaTMBHOCTM MAN HEPA3YM/bUBUX €/leMeHaTa.
Mokasates/b 4 - CTpaHW M3pa3n ce KOPUCTE CaMO Kaga je TO HEeOMXOAHO - 33[0BOJbEH je Y
NOTNYHOCTU U OLeHEH oueHOM 4 (YeTupu). CTpaHU u3pasun cy ynotpeb/beHn UCK/bYy4nMBO 360r
cneunmdmyHOCTM rpaamBa. 3a HWUX Cy pgdata ogroBapajyha objawmerba, dopmynmcaHa
jeAHOCTaBHMM pevyHWKOM. HenosHaTe uam marbe Mo3HaTe peun npeuusHo cy objawmeHe y
PeyHWKy Heno3HaTMx Nojmosa.

MN3paBauy ce ckpehe naxkka Ha cnegehe yoyeHe rpeluKe:

e (TpaHa 166 — HeafeKBaTaH NpeBo/, 3Ha4YeHa Nojma eflekTpu4yHa cuna (,, elektricka sila —
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sila ktorou vzajomne posobia elektricky nabité telesa “ ymecto ,, elektrickd sila — sila



posobiaca na elektricky nabité telesa “);

MokasaTesb 5 — Je3nK Kojum je ylbeHUK HanucaH AONPUHOCK NaKLWem pasymeBakby rpaamsa —
330BO/bEH je y NOTNYHOCTU U OLEHEH je oueHom 4 yeTupu). KOXepeHTHOCT je3nKa je Ha
ogrosapajyhem HuBoy. Maeje cy npaBMIHO NoBe3aHe, WTO AOMNPUHOCKU NlaKllem pasymMeBakby
rpaguea.

CTpy4HO MULLI/bEHE O KBAZIMTETY PyKOMMca APYror HactaBHOr cpeActBa — 36MpKa 3aJaTaka ca

nabopatopujcknum Bexxkbama

36u1pKa 3a4aTaKa ca slabopatopujckum Bexkbama cactoju ce of ceaam Aenosa: Ysod y puUsmky,
KpeTarbe, Cuna, Mepeme, Maca v ryctuHa, NMputncak n Jlabopatopujcke Bexbe.

AHanusunpat je CtaHgapa 4 — Je3uk yubeHuka je oarosapajyhm n pyHKUMOHaNaH.

MokasaTesb 1 - HacTaBHO cpeAcTBO NOLWTYje je3anyKy WU NpaBOMNUCHY HOPMY je3nKa Ha Kojem je
HanncaH — 3a0BOJbEH je Y MOTNYHOCTU N OLUEHEH oLueHOM 4 (4eTnpu).

M3paBauy ce ckpehe naxkkba Ha cneaehe youeHe rpeluke, Koje je notpebHo ncnpasuTu:

e CTpaHa 3 — y TEeKCTy HMCY OABOjEHM Macycu yBlayereM peaoBa TEKCTa, peyeHuue
Koje ce ogHoce Ha objalirberbe 3aaaTaka u3 MNuca TectoBa cy HenoTpebHo 0ABOjeHe;

e CTpaHa 6 — BE3HWK M MpPeasior cy HenoTpebHO MCTaKHYTU TamMHUM cnoBuma (,, vV
technoldgii a v medicine “ ymecrto (,, v technoldgii a v medicine “);

e cTpaHa 10 — cnoBa ucnpepg TayHUX 04roBopa HUCY TayHO HasegeHa (,, d) elektrické
javy e) pohyby telies g) svetelné javy h)magnetické javy “ ymecto ,, b) elektrické javy
c) pohyby telies d) svetelné javy e)magnetické javy “);

e cTpaHa 12 — y aeduHmumju npeheHor nyTa nojam AyXMHa NyTake je npeBeneHa Kao
peo nytarbe (,, Prejdend draha je dizka drahy, ktoru teleso prejde pri pohybe.“
ymecTo ,, Prejdend draha je ¢ast drahy, ktoru teleso prejde pri pohybe.”);

e cTpaHa 12 — HenoTpebHO Cy TaMHUM C/IOBUMa UCTAaKHYTM nojam 6p3nHa, nomohHM



rnaron, BesHuk u mepHa jeamHuua ("M/g) n nsoctasbeH npesog M3pasa GpUanUKa
(sennumnHa) (,, Rychlost (?) je vektorova fyzikalna veli¢ina “ ymecrto ,, Rychlost (7)

je vektorova _ veli¢ina “; ,, meter za sekundu ("'/s) “ ymecto ,, meter za sekundu
(M) “; ,, priamogiare a krivociare “ ymecto ,, priamociare a krivociare”);

cTpaHa 14 — HeageKBaTaH MpeBo Mojma AeummanHu b6pojesu (,, Zaokruhlovanie
desatinnych cisel “ ymecto ,, Zaokruhlovanie prirodzenych ¢isel “);

CTpaHa 16 — y npeBoay je AoAaTa peyeHuLa Aa Ce Ha PACKPCHULM Hanase yetupwu
ayTomobuna Kao Ha camum 2.3. 1 NorpeLHo je HaBegeH 6poj aytomobuna jep ux je
Ha camum net (,, Na krizovatke je pat automobilov ako na obrazku 2.3.“ ymecto ,, Na
krizovatke su Styri automobily ako na obrazku 2.3.%);

cTpaHa 18 — HenoTpebaH pa3mak namelhy 3HaKa MHTEPNYHKUMje 1 3arpase

(,, (obrazok 2.6.) “ ymecto ,, (obrdzok 2.6.) “);
cTpaHa 20 — koA 3agaTka 2.32. UsMeheH je pegocnes oarosopa a < b; (,, a) nezavisi

od referencnej sustavy b) zavisi od referencnej sustavy “ ymecto ,, a) _zavisi od
referencnej sustavy b) nezavisi od referenénej sustavy “);

CTpaHa 27 — HeajeKkBaTaH NpeBoj M3pasa cpehuBarbe ABOjHUX pa3nomaka (,, Pre
meracie jednotky uplatnili sme pravidlo o upravovani zloZzenych zlomkov. “ ymecto

,,» Pre meracie jednotky uplatnili sme pravidlo o rieSeni dvojitych zlomkov. “);

cTpaHa 29 — ynoTtpeba Tauyke ymecTo 3apesa Koj aeummanHor bpoja (,, plaval
rychlostou 1,6 /. “ ymecro ,, plaval rychlostou 1.6 /. “);

cTpaHa 30 — Ha canum 2.10. Koa 3apaTka 6p.2.58. HenoTpebHO cy NpomereHa cnoBa
33 YKynHo npeheHun nyt (s = B) n Tauky cycpeta (B —= V) wTo yHOCU KOHOY3Mjy Y
pellaBakbe 3a4aTKa;

cTpaHa 30 — HenpasuaHa nogena ckpaheHuue Ha Kpajy peaa (,, ha samotnom konci,
ti. “);
CTpaHa 31 — TeKCT Kog Tabene 2.1. HUje UCTAKHYT TamHUM cnoBuma (,, Tabulka 2.1.

Casova zavislost prejdenej drahy “ ymecto ,, Tabulka 2.1. Casovéd zavislost prejdenej
drahy “);

cTpaHa 40 n 41 — y 3a4aTKy je Heaf4eKBAaTHO NpeBeAeH Nojam NMPU3eM/be Kao CyTepeH
(,, Katarina a Peter vystupovali po pohyblivych schodoch od prizemia po prvé
poschodie v ndkupnom centre.” ymecto ,, Katarina a Peter vystupovali po



pohyblivych schodoch od suterénu po prvé poschodie v ndkupnom centre. “; ,, vx—
rychlost, ktorou sa pohybovala Katarina vzhfadom na prizemie nakupného strediska“
ymecto ,, vgx — rychlost, ktorou sa pohybovala Katarina vzhladom na suterén

"

nakupného strediska “; ,, v — rychlost, ktorou sa pohyboval Peter vzhladom na
prizemie nakupného strediska “ ymecto ,, v — rychlost, ktorou sa pohyboval Peter

vzhladom na suterén nakupného strediska “);

CcTpaHa 41 — o3HaKa 3a Bpeme t, je HeTayHO npeBeAeHa Kao 6p3uHa (,, t; — Cas, za
ktory Peter vyliezol na prvé poschodie “ ymecto ,, t; — rychlost, ktorou Peter vyliezol

na prvé poschodie “);
CTpaHa 49 — HenpaBW/IHA PeYeHMYKa KOHCTPYKLMja, N30CTaB/bakbe BE3HMKA

(,, Bicyklista jazdi pobrezim a vedla zakotvenej lode prechadza za pat sekind.”
ymecTo ,, Bicyklista jazdi pobreZim vedla zakotvenej lode prechadza za pat sekind.”);
cTpaHa 50 — TayaH oarosop je nog 6) ymecto noa a) uako je pegocnen oarosopa y
3a/laTKy 3ameHeH Yy OAHOCY Ha OPUIMHA/NHW TEKCT TaKo 4a je O0Baj pepocnes
OAroBopa y NPUHUMNY TayaH (,, 2.32. b. “ymecto ,, 2.32. 3 “);

cTpaHa 51 — nsocTas/batbe nomohHor rnarona (,, Rychlost lodky vzhladom na rie¢ny
tok je 23,5 km/h “ ymecto ,, Rychlost lodky vzhladom na rie¢ny tok _ 23,5 km/h “);

cTpaHa 51 — HeageKkBaTaH npeBog u3pasa jauuHa (,, Skladanie sil je a) porovnavanie
sil podla intenzity; ymecto “,, Skladanie sil je a) porovnavanie sil podla velkosti; “);

CTpaHa 66 — BE3HMK M HUje NpeBeseH M HanucaH je AMPUANYKMM MUCMOM UK je
HeaZleKBaTHO NpeBeaeH, cuna F, obenexxeHa je BEIMKUM c/IOBOM Kao Fg (,, F;=8 N a
F;=6N“ymecto,, Fi1=8Nuf,=6N*“, FraF,“ymecto,, F1iF,“;,, Fia F,“ ymecto
»w FinFY);

CTpaHa 66 — HenoTpebaH pa3mak, M30cTaB/bakbe OAHOCHO HenoTpebHo HaBoher e
3HaKa MHTepnyHKuuje, ABoTadke (,, sa rovna suctu intenzit tychto sil:“ ymecto ,, sa
rovna suctu intenzit tychto sil ::“; ,, b) intenzita vysledne;j sily sa rovna: “ ymecto b)
intenzita vyslednej sily sa rovna_*“);

CTpaHa 66 — Apyra peyeHula y pewerby NoA a) je WwramnaHa pas/itiuTom BeSIMYMHOM
¢oHTa (,, Hodnotu jedného dielika dostaneme tak, Ze 2 N podelime s 10 dielikov, ¢o
vynasa 0,2 N.“);

CcTpaHa 69 — n3ocTtas/barbe nomohHor rnarona (,, DIzka nedeformovanej pruziny je 23
cm. “ymecto ,, Dlzka nedeformovanej pruziny _ 23 cm. “);



cTpaHa 70 — HeaaeKBaTaH nNpeBoA nojma npasa AuHuja (,, Vidime, Ze graf je rovna
Ciara “ ymecto ,, Vidime, Ze graf je priamka “);

CTpaHa 73 — HenpasunaH 0b6auk peuu (,, Ak na pruzinu zavesime este jedno zavazie”
ymecto ,, Ak na pruZinu zvesime eSte jedno zavazie “; ,, Akou silou posobi dodatocne
zavesené zdvazie? “ ymecto ,, Akou silou pésobi dodato¢ne zavesime zavazie? “);

cTpaHa 74 — y 3agaTKy 6p."3.81. HeTauHO ce HaBOAM MHTEH3UTET CU/e KOjU Aenyje Ha
onpyry b, ymecto TpocTpyKe cune HaBoau ce asocTpyko seha cuna (,, Na pruzinu A
posobi sila F; a na pruzinu B trikrat vacsia sila “ ymecto ,, Na pruZinu A p6sobi sila F; a
na pruzinu B dvakrat vacsia sila “);

CTpaHa 75 — pewetbe 3aaaTtka 3.36. je nog, a YMecCTO L, KaKo je HaBeZeHO y npesoay

(,, 3.36. a. “ymect0,, 3.36.C. “);
cTpaHa 75 — HenoTpebHa ynotpeba 3HaKa UHTepnyHKUMje, Tauke (,, 3.43. “ ymecTo

,, 3.43..%);

cTpaHa 87 — ynotpeba manor cioBa 4 ymecto senukor (,, Decimeter Stvorcovy stokrat
je mensi od metra Stvorcového, tak bude: “ ymecto ,, decimeter Stvorcovy stokrat je
mensi od metra Stvorcového, tak bude: “);

cTpaHa 87 — nsoctassbatbe nomohHor rnarona (,, Objem prstefia je 0,8 cm?. “ ymecto

,» Objem prsteria _ 0,8 cms.”);

cTpaHa 95 — HenpasunHa ynoTtpeba 3HaKa MHTepnyHKumje, ynutHuKa (,, Ur€ pocet
stromov v ovocnom sade plosného obsahu jeden hektar. “ ymecto ,, Uré pocet
stromov v ovocnom sade ploSného obsahu jeden hektar? “);

CTpaHa 95 — BE3HWK U HUje NpeBeaeH M HanucaH je hupuamyknum nucmom (,, 4.67.
11h a5 min.“, 4.67. 11h n 5 min.”);

cTpaHa 102 — HenoTpebaH 3HaK MHTepnyHKuMje, 3ape3 (,, Kedzesal kg=1000gal
m> = 1 000 000 cm®, dostaneme:“,, Kedze sa 1 ke=1000ga,1l m> = 1 000 000 cm?,
dostaneme:“);

cTpaHa 102 — y npeBoAy NojMa anKoxoa HenoTpebHo je KopuwheH y4eHnUMmMa Makbe
nosHar uspas,, Lieh “ ymecro ,, Alkohol “;

cTpaHa 105 — HenocTojakbe pa3maka nsmehy peum un 3arpage (,, 10 gramov (obrazok
5.2.) “ymecTo ,, 10 gramov(obrazok 5.2.) “);

cTpaHa 106 — HenpasuaaH 06auk peun (,, Ak bukovi dosku poloZzime na povrch vody



ona: “ ymecto ,, Ak bukové dosku poloZzime na povrch vody ona: “):

cTpaHa 107 — pey Ha3MB HWje UCTaKHyTa TamHUm cnosuma (,, Na dCiaru vedla
fyzikdlnych veli¢in napi$ nazov vhodnej meracej jednotky. “ ymecto ,, Na Ciaru vedla
fyzikdlnych veli¢in napis ndzov vhodnej meracej jednotky. “);

cTpaHa 107 — ynoTpeba manor cnosa H ymecTo Benukor (,, 2. Prvy Newtonov zdkon “
ymecto ,, 2. Prvy newtonov zakon “);

cTpaHa 108 — nojMoBKM mMaca M TeXUHa Yy 3a4aTKy Hucy noasydenn (,, Do prazdnych
poli¢ok v nasledujuicom texte napi$ hmotnost alebo tiaZ tak, aby vety boli spravne. “

ymecto ,, Do prazdnych polic¢ok v nasledujicom texte napis hmotnost alebo tiaZ tak,
aby vety boli spravne. “);

cTpaHa 108 — HeagekBaTHa ynoTpeba 3HaKa WUHTepnyHKuuje n ynotpeba Benukor
cnosa (,, kazdého vreca vynasala po osem kilogramov. “ ymecrto

(, . Kazdého vreca vynasala po osem kilogramov. “);
ctpaHa 109 — nsocrtaBs/barbe 3HaKa UHTepnyHKumje (,, d) Zem — Spendlik. “ ymecto

,,» d) Zem —Spendlik_ “);
cTpaHa 111 — norpewHn NogauM M HeadeKBaTaH NPeBos, NOjMOBA Yy BE3M pellera
3agaTKa (,, hmotnost pohara a dzemu: m; = 680 g tiaz pohara: m,=230 g “ ymecTo

,,» @) hmotnost dZzemu _: m; =680 g b) tiaz dZemu: m,=230g “;,, a) hmotnost dZzemu:
m =? b) tiaz dzemu: Q =? “ ymecTo,, a) masa dzemu: m = ? b) tiaz dzemu: Q=7 “);
cTpaHa 114 — HeapgekBaTHa ynoTpeba 3HaKa MHTepnyHKuuje, ynutHuka (,, Hustota
olova je 11,3 g/cm>. “ ymecto ,, Hustota olova je 11,3 g/cm>? “);

cTpaHa 117 — mepHa jeauHMLa je oABOjeHa Ha Kpajy peaa og oaroBapajyher 6poja
(,28");

cTpaHa 118 — gynaunparbe ynotpebe 3HaKa MHTpenyHKUMje, ABoTauke (,, Aka je tiaz
telesa hmotnosti: “ ymecto ,, Akd je tiaz telesa hmotnosti:: “);

CTpaHa 122 — koA npeBoa y NOACETHUKY Ce HaBOAM Aa Ce NMPUTUCAK M Y TEYHOCTUMA
NPeHocun y MpasLy AeNoBatba CUMAE MAKO Ce Y OPUITMHAZHOM TEKCTy OBa TBPAHA
oAHocK camo Ha 4yBpcTa Tena (,, V tuhych latkach tlak sa prendsa v smere p6sobiacej
sily.” ymecto ,, V tuhych a kvapalnych latkach tlak sa prendsa v smere poOsobiacej
sily.”);

cTpaHa 122 — HenpasunaH ob6aukK peun (,, Tlak, ktorym vzduchovy obal svojou tiazou
pbsobi na Zem a telesa na nej, sa nazyva atmosféricky tlak.” ymecto ,, Tlak, ktory
vzduchovy obal svojou tiaZzou posobi na Zem a telesa na nej, sa nazyva atmosféricky
tlak.”);



e (CTpaHa 124 — pynnunparbe 6poja 3agaTka 6.4.;

e (CTpaHa 125 — HeageKBaTaH npeBoj nojma nospwuHa (,, c) sila jeden newton, ktora
posobi na nejaky obsah plochy. “ ymecto ,, c) sila jeden newton, ktord p6sobi na
nejaky obsah _. “);

e (cTpaHa 126 — ynoTtpeba manor cnoBa H ymecTto BenukKor (,, c) Najvacsi tlak je v druhej
nadobe a najmensi v tretej nddobe.” ymecto ,, c) najvacsi tlak je v druhej nddobe a
najmensi v tretej nddobe.”);

e cTpaHa 128 —y 3agaTKy 6p. 6.25. nog, B) HABOAM Ce NOjaM XMAPOCTAaTUYKM NPUTUCAK
ymecto atmocdepckor nputucka (,, ¢) rozdielu atmosférického tlaku a tlaku v
slamke;“ ymecTo ,, c) rozdielu hydrostatického tlaku a tlaku v slamke; “);

e cTpaHa 129 — y 3apatky 6p. 6.31. noa a) n3ocTaB/bEH je NpPeBo, Nojma Cnosballkba
cuna (,, a) v smere vonkajSej posobiacej sily “ ymecTo ,, a) v smere pbdsobiace] _sily“);

e cTpaHa 129 — ynoTtpeba manor cnosa n ymecto Benukor (,, ¢) Prvom Newtonovom
zakone “ ymecTo ,, c) prvom Newtonovom zakone “);

e cTpaHa 131 — cnoBHa rpeuika, ynotpeba cnosa e ymecto a (,, postovy balik tiaze
35 N ?“ ymecTo ,, postovy balik tieze 35 N ?“);

e (cTpaHa 140 — HeagekBaTaH pa3maKk Mamehy peun 1 3HaKa nHTepnyHkuuje (,, Vidime,
Ze pomer sil, ktoré posobia na piesty “ ymecto ,, Vidime, Ze pomer sil ,ktoré posobia
na piesty “);

e (CTpaHa 150 — HeagekBaTHa Nogena Ha Cnorose Ha Kpajy peaa (,, mensi-ch “);

e cTpaHa 151, 152, 154, 156, 160, 162, 165 n 168 — TeKcT U3Haz Tabena Huje nopasHaH
YOECHO;

e (CTpaHa 154 — Be3HUK U Huje npesBeseH u aat je hupnanykum nucmom (,, AV, a AV, “
ymecto ,, AV, n AV, “);

e (CTpaHa 156 — HeazeKBaTaH NpeBog nojma npaea AvHuja (,, Graf na obrazku 7.6. by
mal byt rovna Ciara. “ ymecto ,, Graf na obrazku 7.6. by mal byt priama Ciara. “);

e (TpaHa 161 —3aambe ABe pevyeHuLe HUCY AaTe Yy HOBOM peay;

® Ha KopuLaMma ca 3afHe CTpaHe HUje npeBeaeH AaTh TEKCT.

MokaszaTesb 2 - [lyXKMHA M KOHCTPYKLMjQ peyn oarosapajy y3pacTy yYeHWKa — 3a[0BOJbEH je Y
NOTNYHOCTU U OUEHEH oueHOM 4 (YeTupwu). PeyeHNYHa KOHCTPYKUMja je npaBwu/Ha W jacHa, Y
CKNafly ca y3pacTOM yYeHMKa, LWTO AOMNPUHOCK TOMe A3 rpaameo byae pasym/bMBO yYeHULMMA
KOjuMa je HamereHo.

MNMokasaTtesb 3 — TEKCT je je3nYKM U CTUICKU yjeaHAYeH — 3a40BOJbEH je ¥ MOTMNYHOCTU U OLUEHEH
oueHoM 4 (4yeTnpwu). YnotpebsbeH je HayyHM CTMA, a Yy CKAaZy Ca rpaguBoOM W CTPy4Ha
TepmuHonoruja. Ctun je npeumnsaH, 6e3 purypaTMBHOCTM MAN HEPA3YM/BUBMKX €/leMeHaTa.



MokasaTesb 4 - CTpaHW M3pasn ce KOpUCTe CaMoO Kaga je TO Heonxo4HO - 3aZl0BOJbEH je y
NOTMNYHOCTU M OUEereH oueHom 4 (4eTupun). CTpaHM M3pasm cy ynotTpeb/beHn UCK/by4YnBo 360r
cneundmyHOCTM rpaamuBa. 3a HUX Cy pAdata ogroBapajyha objawmerba, dopmynmcaHa
jeAHOCTaBHUM PEYHUKOM.

MokasaTesb 5 — Je3nK Kojum je ylbeHUK HanucaH AONPUHOCK NaKLWeM pa3ymeBakby rpagmsa —
3340BO/bEH je y MOTNYHOCTU WU oOuerbeH je oueHoM 4 yeTupu). KoxepeHTHOCT je3nKa je Ha
ogrosapajyhem HuBoy. Maeje cy npaBMIHO NoBe3aHe, WTO AOMPUHOCK JlaKlleM pasyMeBakby
rpagmsa.

Ha ocHoBY nNpeTxoaHO N3M10XKEHOTr, 3aK/bydyje ce Aa je ucnyrweH CtaHgapa 4 - Jesuk yubeHuka je
ogrosapajyhun un ¢pyHKLMOHaNaH.



